



वर्ष - 12 अंक - 17
लखनऊ, सोमवार 02 सितंबर 2024
पृष्ठ - 12 मूल्य - रु 3.00
लखनऊ से प्रकाशित

समृद्धि न्यूज़

राष्ट्रीय हिन्दी दैनिक



समृद्ध समाज का आधार

samradhinews@gmail.com, www.samridhdhisamachar.com, info@samridhdhineews.com

हमारी सत्ता तो राष्ट्र कल्याण, लोक कल्याण का साधन है : सीएम योगी

03

भारत की यूपीआई ने दुनिया में मचाई धूम : अनुराग ठाकुर

12

वाणिज्यिक रसोई गैस सिलेंडर के दाम बढ़े, विमान ईंधन सस्ता

एजेंसी
नवी दिल्ली। तेल विपणन कंपनियों ने रविवार को वाणिज्यिक गैस सिलेंडर के दाम बढ़ दिए, जबकि विमान ईंधन की कीमतों में कटौती की गई है। देश की सबसे बड़े तेल विपणन कंपनी इंडियन ऑयल कॉर्पोरेशन के अनुसार, राष्ट्रीय राजधानी दिल्ली में रविवार से 19 किलोग्राम वाला एलपीजी सिलेंडर 39 रुपये महंगा हो गया। अब यह 1,691.50 रुपये का मिलेगा। इससे पहले 1 अगस्त को इसकी कीमत में 6.50 रुपये की मामूली वृद्धि की गई थी। इसी प्रकार कोलकाता में वाणिज्यिक रसोई गैस

सिलेंडर की कीमत 38 रुपये बढ़कर 1,764.50 रुपये प्रति सिलेंडर हो गई। मुंबई में 19 किलोग्राम वाला एलपीजी सिलेंडर 39 रुपये और चेन्नई में 38 रुपये महंगा हुआ है। दोनों महानगरों में इनकी कीमत क्रमशः 1,644 रुपये और 1,855 रुपये हो गई है। वहीं, आम लोगों द्वारा घरे में इस्तेमाल होने वाले 14.2 किलोग्राम के रसोई गैस सिलेंडर की कीमत इस साल 9 मार्च से स्थिर है। इनकी कीमत 9 मार्च को 100 रुपये घट गई थी। फिलहाल, रसोई गैस सिलेंडर की कीमत दिल्ली में 803 रुपये, कोलकाता में 829 रुपये, मुंबई में 802.50 रुपये और चेन्नई में 818.50 रुपये है।

त्वरित न्याय के लिए अदालतों में स्थगन की संस्कृति को बदलने की जरूरत

► राष्ट्रपति ने न्यायापालिका सम्मेलन के समापन समारोह में लिया भाग

एजेंसी

नई दिल्ली। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने रविवार को कहा कि त्वरित न्याय सुनिश्चित करने के लिए अदालतों में स्थगन की संस्कृति को बदलने के प्रयास किए जाने चाहिए। उन्होंने कहा कि इससे गरीब लोगों को अकल्पनीय कष्ट होता है। इस स्थिति को बदलने के हर संभव उपाय किए जाने चाहिए। राष्ट्रपति मुर्मू ने नई दिल्ली में भारत मंडप में आयोजित दो दिवसीय राष्ट्रीय



जिला न्यायापालिका सम्मेलन के समापन समारोह को संबोधित करते हुए यह बातें कहीं। उन्होंने कहा कि गांव का गरीब आदमी न्याय प्रक्रिया में भाग लेने से डरता है और चुपचाप अन्याय सहता रहता है। उसे लगता है कि कोर्ट कचहरी में जाने से उसका जीवन और अधिक कष्टमय में हो जाएगा। उन्होंने कहा कि न्यायालय के समक्ष लिखित मामले हम

सबके सामने सबसे बड़ी चुनौती है। इस समस्या को प्राथमिकता देकर सभी हितधारकों को समाधान निकालना है। राष्ट्रपति ने इस दौरान न्याय प्रक्रिया में अमीरी-गरीबी के अंतर पर ध्यान केंद्रित कराया। उन्होंने कहा कि यह हमारे सामाजिक जीवन का एक दुखद पहलू है कि कुछ मामलों में, साधन-सम्पन्न लोग अपराध करने के बाद भी निर्भीक

राष्ट्रपति ने सुप्रीम कोर्ट के लिए नए झंडे-प्रतीक चिह्न का किया अनावरण

नई दिल्ली। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने सुप्रीम कोर्ट के लिए नए झंडे और प्रतीक चिह्न का भी अनावरण किया। सुप्रीम कोर्ट की 75वीं वर्षगांठ के मौके पर राष्ट्रपति ने कहा कि अदालतों में मामले लंबित होना हम सभी के लिए एक बड़ी चुनौती है और इसके समाधान के लिए हरसंभव प्रयास किए जाने चाहिए। उन्होंने यह भी कहा कि देश के सभी न्यायाधीशों की जिम्मेदारी है कि



अदालती परिस्थितियों में आम लोगों का तनाव स्तर बढ़ जाता है, जिसे उन्होंने ब्लैक कोर्ट सिंड्रोम नाम दिया और सुझाव दिया कि इसका अध्ययन किया

कोर्ट सिंड्रोम नाम दिया। उन्होंने इस विषय पर अध्ययन का भी सुझाव दिया। उन्होंने महिला न्यायिक अधिकारियों की संख्या में बढ़ोतरी पर भी प्रसन्नता जताई। कार्यक्रम में मुख्य न्यायाधीश (सीजेआई) जस्टिस डीआई चंद्रचूड़ और केंद्रीय कानून मंत्री अर्जुन राम मेघवाल भी शामिल हुए। राष्ट्रपति मुर्मू ने भारत मंडप में हुए कार्यक्रम में सुप्रीम कोर्ट का ध्वज और प्रतीक चिह्न भी जारी किया।

जाना चाहिए। राष्ट्रपति ने कारवांस काट रही महिलाओं और बच्चों के स्वास्थ्य एवं शिक्षा पर विशेष ध्यान देना पर जोर दिया।

संक्षिप्त समाचार

उत्तरी पूर्वी क्षेत्र में सितम्बर माह में सामान्य से कम होगी बारिश
कानपुर। उत्तर प्रदेश में अगस्त माह मानसूनी बारिश के लिहाज से बेहतर रहा और धान की फसल को लेकर किसानों में भी निराशा नहीं रही। अब सितम्बर माह के मौसम को लेकर किसान उत्सुक हैं। मौसम विभाग के मुताबिक इस माह उत्तर प्रदेश के उत्तरी पूर्वी क्षेत्र में सामान्य से कम बारिश होने के आसार हैं। चन्द्रशेखर आजाद कृषि प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय के मौसम वैज्ञानिक डॉ. एन. एन. सुनील पाण्डेय ने रविवार को बताया कि समुद्री गतिविधियों से आगामी माह के मौसम का डाटा वैश्याला में आ रहा है उसके मुताबिक उत्तरी बिहार और उत्तर-पूर्वी उत्तर प्रदेश में सामान्य से कम बारिश की उम्मीद है।

हेना चक्रवर्ती राष्ट्रीय शिक्षक सम्मेलन-2024 से हंगोी सम्मानित
नयी दिल्ली। अखिल भारतीय स्वतंत्र पत्रकार एवं लेखक संघ द्वारा आगामी 5 सितंबर को राष्ट्रीय शिक्षक दिवस के अवसर पर अंतरराष्ट्रीय ख्याति प्राप्त भारत की वरिष्ठ आर्टिस्ट गांधीय हेना चक्रवर्ती को 40 वे डॉ.एस. राधाकृष्णन स्मृति राष्ट्रीय शिक्षक सम्मान-2024 से सम्मानित किया जाएगा। संघ के राष्ट्रीय महामंत्री शिक्षाविद दयानंद वल्लभ भारती के अनुसार, हेना चक्रवर्ती वर्तमान में कस्तूरबा गांधी संग्रहालय, गांधी आश्रम किन्सवे पैप की व्यूरेटर हैं। इससे पूर्व वह लगभग 38 वर्षों तक गांधी स्मृति एवं दर्शन समिति राजघाट की व्यूरेटर रह चुकी हैं। उन्हें तत्कालीन राष्ट्रपति श्री वी.वी. गिरि द्वारा प्रेसिडेंट प्रशस्ति पत्र मिल चुका है। हेना चक्रवर्ती अंतरराष्ट्रीय ख्याति प्राप्त आर्टिस्ट हैं और उनकी अनेकों कला प्रदर्शनियां प्रदर्शित हो चुकी हैं।

सहली से 50 लाख उधार लिए फिर करा दी हत्या, गिरफ्तार
फिरोजाबाद। शान नसीरपुर पुलिस ने रविवार को 5 दिन पूर्व हुई सरकार की शिक्षिका की हत्या के एक आरोपित को गिरफ्तार कर घटना का खुलासा किया है। शिक्षिका की हत्या उसकी ही सहली ने 50 लाख की उधारी चुकाने से बचने के लिए भाड़े के हत्यारों से कराई थी। थाना नसीरपुर क्षेत्र के गांव पुन्ना में 26 अगस्त को एक महिला का शव मिला था। मृतका का पुत्र चिराग यादव ने अगले दिन शव की पहचान अपनी मां कमलेश यादव के रूप में की। कमलेश सरकारी शिक्षिका थी।

हाईकोर्ट ने तलब किया दो अस्पतालों के निराश्रित वार्ड की कार्य प्रणाली का ब्योरा

समृद्धि न्यूज़

► चार सितंबर को होगी अगली सुनवाई

लखनऊ। इलाहाबाद हाईकोर्ट की लखनऊ खंडपीठ ने जनहित याचिका पर सुनवाई करते हुए सिविल अस्पताल व बलरामपुर अस्पताल के निराश्रित वार्ड की कार्य प्रणाली का ब्योरा तलब किया है। मामले में अगली सुनवाई चार सितंबर को होगी। पीठ ने दोनों अस्पतालों के मुख्य चिकित्सा अधिकारियों को दो सप्ताह में हलफनामा दखिल कर यह बताने को कहा है कि नवंबर 2023 से अब तक कितने मरीज इन निराश्रित वार्डों में भर्ती किए गए और निराश्रितों के इलाज के सम्बन्ध में गश्त सरकार द्वारा जारी 21 नवंबर 2023 व छह दिसंबर 2023 के शासनदेशों पर किस प्रकार से अमल किया जा रहा है। यह आदेश न्यायमूर्ति राजन राय व न्यायमूर्ति ओम प्रकाश शुक्ला की खंडपीठ ने ज्वायिंट रूप में जारी किया है।

सीएम ने संपूर्णानंद संस्कृत विवि में बारीकी से देखा विकास कार्य

► सीएम ने विभिन्न संकायों सहित लाइब्रेरी व छात्रावासों को भी देखा समृद्धि न्यूज़

वाराणसी। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने रविवार को डॉ. संपूर्णानंद संस्कृत विश्वविद्यालय का निरीक्षण किया। मुख्यमंत्री ने परिसर में हो रहे विकास कार्य सहित अन्य गतिविधियों को भी बारीकी से देखा। विश्वविद्यालय के पठन-पाठन सहित अन्य गतिविधियों को कुलपति प्रो. बिहारी लाल शर्मा ने मुख्यमंत्री को विस्तार से बताया। निरीक्षण के दौरान मुख्यमंत्री ने विश्वविद्यालय के विभिन्न संकायों सहित लाइब्रेरी एवं छात्रावासों को भी देखा। लाइब्रेरी में पुरातन काल की संग्रहित पौराणिक पांडुलिपियों का मुख्यमंत्री ने अवलोकन किया। एक दिवसीय दौर पर शहर में आए मुख्यमंत्री को विश्वविद्यालय परिसर में देख विद्यार्थी भी खुश दिखे। मुख्यमंत्री



को बताया गया कि भारतीय ज्ञान परम्परा के अति प्राचीन केंद्र संपूर्णानंद संस्कृत विश्वविद्यालय के ऐतिहासिक मुख्य भवन में वैदिक वांगमय के ऋषि विभागां के साईं-सी म्यूजियम का निर्माण किया जाएगा। जिसमें 16 संस्कारों, 64 कलाओं, 18 विद्या स्थानों को विस्तृत रूप दिया जाएगा। इस दौरान राजकीय आयुर्वेद महाविद्यालय, चौकाघाट को पुनः इस संस्था के संकाय के रूप में परिवर्तित करने के प्रस्ताव को स्वीकार किया। मुख्यमंत्री ने कुलपति के प्रस्ताव पर परिसर स्थित 234 वर्षीय मुख्य भवन के अंदर का अवलोकन कर भारतीय नक्षत्र विद्या, भारतीय खगोल विद्या,

सरकार के सहयोग से राष्ट्रीय पांडुलिपि मिशन के द्वारा पांडुलिपियों के संरक्षण के कार्यों का भी अवलोकन किया। छात्रावासों का भी निरीक्षण करते हुए क्रमशः शोध छात्रावास एवं गंगानाथ झां छात्रावास जाकर देखा, भौतिक रूप से गंगानाथ झां छात्रावास का सुक्ष्मता से निरीक्षण किए। वहां पर साइकिल स्टैंड एवं गाड़ी स्टैंड बनाये जाने का निर्देश देते हुये स्वच्छता, जर्जर तारों को बदलने सहित अन्य जरूरी कार्यों को कराए जाने के लिए निर्देशित किया। कुलपति ने मुख्यमंत्री को परिसर के सभी विभागों के साईं-सी बोर्ड को संस्कृत भाषा में करने सहित सीवर, ड्रेनेज एवं जर्जर सड़कों को व्यवस्थित कराये जाने के बाबत भी जानकारी दी। इसके पहले मुख्यमंत्री के आगमन पर विश्वविद्यालय के वैदिक विद्यार्थियों ने मंत्रोच्चार और स्वस्ति वाचन किया। कुलपति प्रो. बिहारी लाल शर्मा, कुलसचिव राकेश कुमार ने परिसर के मुख्य भवन के समक्ष मुख्यमंत्री को पुष्पगुच्छ एवं अंगवस्त्र प्रदान कर अभिनंदन किया।

मास्टरमाइंड नवाब आरजू उर्फ लालू गिरफ्तार, जाली स्टॉप पेपर भी बरामद

समृद्धि न्यूज़

लखनऊ। नकली नोटों की तरह जाली स्टॉप पेपर और टिकट भी धड़ल्ले से बिक रहे हैं। जाचकारों के लिए भी इनकी पहचान कर पाना मुश्किल है। इस तरह के जाली स्टॉप पेपर और टिकट का कारोबार करने वाले सक्रिय गिरोह के मास्टरमाइंड को एटीएस ने गिरफ्तार किया है।

एटीएस की गिरफ्तार में आये मास्टरमाइंड का नाम नवाब आरजू उर्फ लालू बताया जा रहा है। आरोपित नवाब आरजू उर्फ लालू के पास 6,94000 के जाली स्टॉप पेपर भी बरामद हुये हैं। आरोपित नवाब आरजू उर्फ लालू के साथ उसकी गैंग का एक

छत्तीसगढ़ में कमांडर सहित छह नक्सली हुए गिरफ्तार

बीजापुर। छत्तीसगढ़ के बीजापुर जिले में पुलिस ने तीन अलग-अलग स्थानों पर अभियान चलाते हुए नक्सली कमांडर सोमारू माडुवी सहित छह नक्सलियों को गिरफ्तार किया। सभी आरोपियों को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया गया है। पुलिस ने शनिवार को अपने पहले अभियान में नक्सली कमांडर सोमारू माडुवी को गिरफ्तार किया। माडुवी पर जन अदालत लगाकर ग्रामीणों को धमकाने का आरोप है। दूसरे अभियान में पुलिस ने भोसागुड़ा के जंगल से मोडियम आयतू को गिरफ्तार किया। आयतू के खिलाफ गंभीर आरोप हैं, जिनमें हत्या, अपहरण, आगजनी, पुलिस पार्टी में हमला और आईईडी विस्फोट शामिल हैं।

पीएम ने पैरालिंपिक पदक विजेताओं से फोन पर की बात

एजेंसी
नई दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने पेरिस पैरालिंपिक में पदक जीतने वाले पैरा खिलाड़ियों से रविवार को फोन पर बात की। प्रधानमंत्री ने खिलाड़ियों को बधाई देते हुए कहा कि आपकी उपलब्धियों पर सभी देशवासियों को गर्व है। केंद्रीय खेल मंत्री मनसुख मोडिया ने सोशल मीडिया एक्स पर पैरालिंपिक खिलाड़ियों से प्रधानमंत्री की बातचीत का वीडियो शेयर किया।

आपकी उपलब्धियों पर देशवासियों को गर्व

पैरालिंपिक में भारत का नाम रोशन करने वाले खिलाड़ियों से संवाद किया और उनके असाधारण प्रदर्शन के लिए सरहना की। साथ ही मेडल विजेता खिलाड़ियों को शुभकामनाएं दीं। उन्होंने आगे लिखा कि पिछले 10 वर्षों में पैरालिंपिक खेलों को मिला सम्मान और समर्थन, हमारे खिलाड़ियों के हौसले को नई ऊंचाइयों पर ले गया है। इससे भारत में पैरालिंपिक खेलों के प्रति एक नई चेतना का संचार हुआ है, जिससे युवाओं को प्रेरणा मिल रही है। खेलों



के प्रति उत्साह भी बढ़ा है जिसका परिणाम है कि आज पेरिस पैरालिंपिक में भारत का प्रदर्शन सरहनीय है। प्रधानमंत्री मोदी ने कांस्य पदक विजेता प्रीति पाल से बात करते हुए पूछा, आप सब कैसे हैं। प्रीति ने कहा, हम सब बहुत अच्छे हैं। प्रधानमंत्री ने आगे कहा कि पैरालिंपिक में मेडल जीतने के लिए आप सभी को बहुत-बहुत बधाई। आपने हिन्दुस्तान के तिरंगे को फहराया है। भारत की शान को बढ़ाया है। देशवासियों को आप सबकी उपलब्धियों पर गर्व है। प्रधानमंत्री ने कहा कि आज में अन्नमी को भी बधाई देना चाहता था लेकिन उन्हें किसी और इवेंट में हिस्सा लाना था। उनकी सफलता से भी पूरा देश झूम उठा है। प्रीति ने प्रधानमंत्री को बधाई देने के लिए धन्यवाद दिया।

केदारनाथ : बाबा के दरबार में 11 लाख से अधिक भक्तों ने लगाई हजिरी

केदारनाथ। विश्व प्रसिद्ध केदारनाथ धाम की यात्रा ने एक बार फिर रफ्तार पकड़ ली है और अभी तक बाबा केदार के दर्शन करने वाले तीर्थ यात्रियों की संख्या 11 लाख पर पहुंच गई है। द्वितीय चरण में दर्शनों के लिए पहुंचने वाले यात्रियों की संख्या में भारी वृद्धि होने की उम्मीद है। बाबा केदार के दर्शनों के लिए पहुंचने वाले यात्रियों को किसी भी प्रकार की दिक्कत न हो, इस उद्देश्य से प्रशासन यात्रा तैयारियों में जुटा हुआ है। विगत 31 जुलाई को आई आपदा के बाद केदारनाथ यात्रा ने एक बार फिर रफ्तार पकड़नी शुरू कर दी है। धाम आने वाले यात्रियों की संख्या में लगातार वृद्धि हो रही है। भक्तों के लिए पैदल यात्रा मार्ग भी खुल गया है। भक्त इन दिनों पैदल मार्ग, घोड़े-खच्चर और डंडी-कंडी से यात्रा कर रहे हैं।

आयोजन

देश के बड़े आश्रमों और मठों के किए जा रहे सेवा कार्यों की लगेगी झांकी

महाकुंभ में आयोजित होगा विशाल हिन्दू आध्यात्मिक सेवा कुंभ

हिन्दू आध्यात्मिक व नैतिक मूल्यों के जागरण के लिए संपूर्ण प्रांत में संगोष्ठियां हंगी आयोजित समृद्धि न्यूज़

प्रयागराज। हिन्दू आध्यात्मिक एवं सेवा फाउंडेशन पूर्वी उत्तर प्रदेश की सेवा फाउंडेशन को डैगोर टाउन में हुई। बैठक में निर्णय लिया गया कि प्रयागराज में आयोजित होने वाले महाकुंभ मेला के दौरान फाउंडेशन की ओर से हिन्दू आध्यात्मिक एवं सेवा कुम्भ का आयोजन किया जाएगा। इस मौके पर विशाल हिन्दू आध्यात्मिक सेवा कार्यों की प्रदर्शनी भी लगाई जाएगी। बैठक में सभी ने एक मत से निर्णय



लिया कि समाज में हिन्दू आध्यात्मिक एवं नैतिक मूल्यों के जागरण के लिए संपूर्ण प्रांत में एक हजार संगोष्ठियों का आयोजन किया जाएगा। गोष्ठियों में समाज को पर्यावरण संरक्षण देशभक्ति का सम्मान करने, नारी सम्मान, स्वदेशी को अपने जीवन में अपनाने पारिवारिक एवं मानव मूल्यों को बढ़ावा देने तथा श्रेष्ठ नागरिक बनने का संकल्प दिलाया

जाएगा। हिन्दू आध्यात्मिक एवं सेवा कुम्भ की तैयारी के बारे में राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ काशी प्रांत कार्यकारिणी के सदस्य नागेंद्र ने बताया कि हिन्दू आध्यात्मिक एवं सेवा फाउंडेशन सम्पूर्ण देश में प्रकृति वंदन वृक्ष पूजन, गंगा वंदन, गो वंदन, आचार्य वंदन, मातृ पितृ वंदन, अतिथि वंदन, कन्या वंदन एवं परमवीर चक्र

विजेता वंदन आदि कार्यक्रमों के माध्यम से हिन्दू धर्म एवं आध्यात्मिक की पताका को फहराने का कार्य कर रहा है। इसके लिए देश के सभी बड़े शहरों में हिन्दू आध्यात्मिक एवं सेवा मेलों का आयोजन किया जा रहा है। अब तक चेन्नई, तिरुवंतपुरम, हैदराबाद, मुम्बई, दिल्ली, नागपुर, इंदौर, जयपुर, गाजियाबाद, अहमदाबाद, गौहटी आदि शहरों में हिन्दू आध्यात्मिक एवं सेवा मेलों का आयोजन किया जा चुका है। इसी श्रृंखला में प्रयागराज महाकुम्भ में एक विशाल हिन्दू आध्यात्मिक सेवा कार्यों की प्रदर्शनी तथा आध्यात्मिक मेले का आयोजन किए जाने की योजना बनाई गई है। इसमें देश विदेश के अनेक प्रतिष्ठित संत महात्माओं का जमावड़ा होगा। हिन्दू

आध्यात्मिक एवं सेवा फाउंडेशन भारतीय नारी के सम्मान को बढ़ाने के लिए मेले में 51 हजार कन्याओं के वंदन का भी कार्यक्रम आयोजित करने का संकल्प लिया गया है। हिन्दू आध्यात्मिक एवं सेवा फाउंडेशन पूर्वी उत्तर प्रदेश क्षेत्र के क्षेत्र संयोजक अम्मनाथ ने कहा कि वास्तव में नारी का सम्मान तो पुरुष की आंखों में है। यदि समाज में नारी सम्मान को बढ़ावा देना है तो पुरुषों के मन में स्त्री के मातृत्व एवं शक्तियों के महत्व के बारे में संस्कार खलना पड़ना तभी नारी सुरक्षित रहेगी। उन्होंने कहा कि आज हिन्दू समाज में स्त्री पुरुष अनुपात में स्त्री का अनुपात घटा है तो उसका कारण है सामाजिक बुराइयां। इस कारण पुरुष स्त्री को सम्मान की दृष्टि से नहीं देख पाता है।

पिकअप की टक्कर से बाइक सवार दो मजदूरों की मौत

▶ मकनपुर-ठठिया मार्ग पर रविवार की दोपहर हुआ हादसा
▶ हादसे में घायल राजमिस्त्री का मेडिकल कॉलेज में चल रहा उपचार



फाइल फोटो मृतक श्रीकृष्ण
काम से गांव के श्रीकृष्ण (40) पुत्र राजाराम व बबलू (30) पुत्र संतराम के साथ बाइक पर सवार होकर मकनपुर गए थे। दोपहर 02 बजे के करीब जब वह तीनों बाइक पर सवार होकर वापस आ रहे थे। तभी मकनपुर-ठठिया मार्ग पर खंडेचा गांव के सामने उनकी बाइक में सामने से आ रही एक तेज रफतार



मेडिकल कॉलेज में घायल से हालचाल पूछते पूर्व प्रधान बंगाली
पिकअप ने टक्कर मार दी। जिससे उस पर बैठे तीनों लोग गम्भीर रूप से घायल हो गये सूचना पर पहुंची मकनपुर पुलिस ने बबलू पुत्र सुमेर को सीएससी मकनपुर में पहुंचाया, इलाज से पहले से उसकी मौत हो गयी वहीं उसी ओर घायल श्रीकृष्ण पुत्र राजाराम एवं आदेश कुमार पुत्र सुमेर को राजकीय मेडिकल कॉलेज में भर्ती कराया जहाँ इलाज से पहले श्रीकृष्ण ने दम तोड़ दिया राजमिस्त्री आदेश कुमार पुत्र सुमेर की हालत गम्भीर बनी हुई है। श्रीकृष्ण पुत्र राजाराम का शव मेडिकल कॉलेज के मोरचरी हाउस में रखवा दिया गया है, वहीं बबलू पुत्र सुमेर को सीएससी मकनपुर में रखा हुआ है दोनों के शवों को पंचनामा भरकर पोस्टमार्टम के लिये भेजा जा रहा है, घटना की सूचना पाकर परिजनों में कोहराम मच गया, गांव के पूर्व प्रधान प्रदीप सिंह उर्फ बंगाली ने मेडिकल कॉलेज पहुंचकर परिजनों को ढाढस बधाया।

मुख्यमंत्री जन आरोग्य मेले में मरीजों को मिला इलाज

जलालाबाद, समृद्धि न्यूज

रविवार को समस्त प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्रों पर मुख्यमंत्री जन आरोग्य मेला आयोजित करने के निर्देश दिए गए हैं। जिसमें निशुल्क जांच के साथ दवाई वितरित करने के निर्देश हैं। इसके तहत जलालाबाद ब्लाक क्षेत्र के प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्रों पर मुख्यमंत्री जन आरोग्य मेला आयोजित किया गया। पीएचसी जसपुरापुर सरैया में डॉ अनिल यादव ने 33, जलालाबाद में डॉ इफराक हुसैन ने 34, अनौगी में डॉ माजिद अली ने 29 मरीजों का स्वास्थ्य परीक्षण कर दवा वितरित की गई। इसी क्रम में गुगरापुर ब्लाक क्षेत्र के प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र चियासर में



पीएचसी जसपुरापुर में मौजूद डॉ अनिल व स्टाफ
डॉ देवदत्त राजपूत ने 19, प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र कीरतपुर में डॉ विकास कर्नौजिया ने 21 मरीजों का स्वास्थ्य परीक्षण कर दवा वितरित की गई। चिकित्सकों ने मरीजों को बदलते मौसम में सचेत रहने की सलाह दी। इस दौरान फार्मासिस्ट ओमकार, नवीन सचान, सीमा सचान, वाई बीयं रवि कुमार सहित समस्त स्टाफ रहा।

चिकित्सा संबंधी शिकायत का 24 घंटे में करें निस्तारण: डीएम

▶ जिलाधिकारी की अध्यक्षता में हुई समीक्षा बैठक
▶ बैठक में आयुष्मान कार्ड बनाने पर दिया जोर



बैठक में अधिकारियों को निर्देश देते जिलाधिकारी
कन्नौज, समृद्धि न्यूज
चिकित्सालयों में आयुष्मान भारत योजना के अंतर्गत पात्र लाभार्थियों को लाभ मिलना चाहिए। जिससे अधिक से अधिक लाभार्थियों का उपचार योजनागत किया जा सके। इस कार्य में नामित एजेंसी के जो कर्मचारी कार्य में लापरवाही कर रहे हैं। उनका एक सप्ताह का वेतन रोका जाए। यह बात जिलाधिकारी शुभान्त कुमार शुक्ल ने कलेक्ट्रेट गांधी सभागार में जिला शिकायत निवारण समिति की समीक्षा बैठक में कही। उन्होंने मुख्य चिकित्साधिकारी को निर्देश दिए कि चिकित्सा संबंधी कोई शिकायत आती है। तो 24 घंटे के अंदर निस्तारण किया जाए। उन्होंने सीएससी में बायोमेट्रिक, एआरवी ई-चाऊचर, एआरवी रिजिस्टर प्रॉपर डॉक्यूमेंट के अंतर्गत 99 रिजेक्ट केस पाए जाने पर निर्देश दिए कि प्रत्येक कार्य गंभीरता के साथ किया जाए। अस्पताल में जो भी पेशेंट आए और जाए उसका बायोमेट्रिक शत प्रतिशत किया जाए। डॉक्यूमेंट रिजिस्टर को प्रॉपर तैयार किया जाए। प्रत्येक दिन रिब्यू किया जाए, किसी भी दशा में केश रिजेक्ट नहीं होना चाहिए। जिन पात्र लाभार्थियों के पोल्डन कार्ड नहीं बने हैं उनके कार्ड बनाए जाएं। जिसको जो कार्य सौंपे गए हैं। लगनशील होकर गंभीरता से करें। समय का विशेष ध्यान रखें। कार्य छोटा हो या बड़ा किसी भी अधिकारी व कर्मचारी की लापरवाही नहीं दिखनी चाहिए। बैठक में मुख्य विकास अधिकारी राम कृपाल चौधरी, मुख्य चिकित्सा अधिकारी डॉ विनोद कुमार सहित संबंधित अधिकारी गण उपस्थित रहे।

मांडरी गौशाला में दो दिनों से दो गौवंश मृत अवस्था में पड़े

जालौन (उई)। ब्लॉक क्षेत्र के ग्राम मांडरी स्थित गौशाला में दो दिन से दो गौवंश मृत अवस्था में पड़े हुए हैं। बारिश के मौसम में मृत गौवंश से दुर्गंध आने लगी है। मृत गौवंश का अंतिम संस्कार न होने से ग्रामीणों में रोष है। ग्रामीणों ने मृत गौवंश को सम्मान के साथ दफन कराने की मांग बीडीओ से की है। ब्लॉक क्षेत्र के ग्राम मांडरी में गौशाला दुर्दशा का शिकार है। गौशाला में दो दिनों से एक मृत गाय पड़ी हुई है। दो दिन गाय मृत होने के बाद भी न तो प्रधान न और न ही सचिव ने कोई सुध ली है। दो दिन से गौशाला के अंदर गाय मृत पड़ी होने से गाय से दुर्गंध आने लगी है। बारिश के मौसम में गौशाला के अंदर कीचड़ पसरा होने और गायों को कोई सुध न लिए जाने से ग्रामीण भी परेशान हैं। गांव के रामऔतार, दीन दयाल, राम किरान, प्रेम कुमार, सतीश चंद्र, हरिनारायण, ओम प्रकाश आदि ने बताया कि गाय को मृत हुए दो दिन हो चुके हैं। इसकी जानकारी जिम्मेदारों को भी दी गई है। लेकिन अब तक गाय को गौशाला से हटाकर उसका अंतिम संस्कार नहीं किया गया है। गौशाला में कीचड़ पसरा पड़ा है जिससे गौशाला में गौवंश की दुर्दशा हो रही है। इसके बाद भी जिम्मेदार ध्यान नहीं दे रहे हैं। कई बार गौशाला में व्यवस्थाओं को दुरुस्त कराने की मांग की जा चुकी है। लेकिन अब तक कोई कार्रवाई नहीं हुई है। मृत गौवंश से दुर्गंध भी आने लगी है ऐसे में रोग फैलने का भी डर है। मृत गाय को देखकर ग्रामीणों में रोष पनप रहा है। इसके बाद भी जिम्मेदार कोई सुध नहीं ले रहे हैं। ग्रामीणों ने बीडीओ से मांग करते हुए कहा कि गौशाला में मृत पड़े गौवंश को हटवा जाए और उसका सम्मानपूर्वक अंतिम संस्कार कराया जाए। इसको लेकर बीडीओ प्रशांत कुमार ने बताया कि उन्हें इसकी जानकारी नहीं है।

खबरें चलते-चलते

सौ शैय्या अस्पताल को मिले नेत्र इण्टी डॉक्टर
छिबरामऊ। दीलू नगला स्थित सौ शैय्या अस्पताल में पिछले काफी समय से चिकित्सकों की कमी चल रही थी। इसको लेकर अस्पताल प्रशासन कई बार शासन को पत्र भेज चुका है शासन से जारी सूची में दो चिकित्सकों को सौ शैय्या अस्पताल के लिए भेजे गए हैं। जिसमें इतने एक नेत्र रोग और दूसरा इण्टी चिकित्सक है इन चिकित्सकों के मिलने से क्षेत्र के लोगों को काफी राहत मिलेगी। सौ शैय्या अस्पताल पिछले का काफी समय से चिकित्सकों की कमी का दर्द था। जिसके चलते मरीजों को काफी असुविधा का सामना भी करना पड़ता था ऐसे में मरीजों को इलाज के लिए गैर जनपदों की दौड़ भी लगानी पड़ जाती थी ऐसे मरीजों को इलाज के लिए डॉक्टर रेफर करने पर मजबूर हो जाते थे। शासन द्वारा जारी सूची में सौ शैय्या अस्पताल के लिए दो चिकित्सकों के भी नाम शामिल है इसमें एंट चिकित्सा अधिकारी डॉ धीरेन्द्र प्रताप अहिरवार हुआ नेत्र रोग चिकित्सा अधिकारी डॉक्टर अविनाश गुप्ता है यदि चिकित्सा अधिकारियों द्वारा अस्पताल जवाइन कर लिया जाता है तो नेत्र के मरीज को काफी राहत मिलेगी इसी के साथ-साथ जनपद के क्षेत्र से बाहर जाने वाले मरीजों को इलाज मिल सकेगा। इस संबंध में सीएमएस डॉक्टर सुनील कुमार सिंह नाम बताया कि यदि अस्पताल को और चिकित्सक मिलते हैं तो लोगों को सुविधा मिल सकती है।

धर्म और संस्कृति की रक्षा में विधि का महत्वपूर्ण योगदान रहा: रामश्याम

कालपी (जालौन)। रविवार को नगर में विश्व हिंदू परिषद का 60 वां स्थापना दिवस मनाया गया। इस दौरान लोगों ने संगठन के विकास से लेकर सुधार पर चर्चा की। नगर स्थित राधे गार्डन में आयोजित स्थापना दिवस के दौरान वक्ताओं ने कहा कि देश में धर्म और संस्कृति की रक्षा में विश्व हिंदू परिषद का अहम योगदान है जिसमें कई लोगों को हिन्दुत्व की रक्षा में जान भी देने पड़ी है तब जाकर हिन्दू देश के सपने देखना शुरू किया गया है अन्यथा की स्थिति में देश में हिन्दुओं और सनातन की स्थिति ठीक नहीं थी। इस दौरान आचार्य रामश्याम ने कहा कि अभी हिन्दू जातियों में बटे हैं राजनैतिक दलों ने वोट के चक्र में बांट रखा है और वह आपस में ही लड़ रहे हैं इसलिए जाति से पहले हम सब हिन्दू हैं और उसकी रक्षा करना सब का धर्म है।



उन्होंने कहा 60 साल में संगठन ने कई उपलब्धिया हासिल की है जिनमें राम मंदिर एक प्रमुख उदाहरण है। कार्यक्रम के दौरान सभी ने हिन्दू धर्म की रक्षा का संकल्प लेकर संगठन को मजबूत करने पर भी बल दिया। कार्यक्रम की अध्यक्षता भाजपा नेता रमेश तिवारी ने की तो इस मौके पर जिला के कार्यवाहक अध्यक्ष श्रीश पालीवाल, जिला सहमन्त्री सौरभ, आचार्य तेजस्वी, आशीष सेठ, दीपक शर्मा, शिव सिंह राठौर, करन सिंह बब्बन ठाकुर, रजनी पाल, हर्ष विश्वा, उज्ज्वल गुप्ता समेत बड़ी संख्या में हिन्दू वादी लोग मौजूद रहे।

कान्हा की छटी में आयोजित भंडारे में उमड़ी भीड़

गुरसहायगंज, कन्नौज, समृद्धि न्यूज



भगवान श्रीकृष्ण जन्माष्टमी के उपलक्ष में नगर के पशुपति नाथ मंदिर में छटी कार्यक्रम का आयोजन धूमधाम के साथ किया गया। जिसमें मंदिर सेवा समिति द्वारा विधि विधान से पूजन करने के उपरान्त विशाल कढ़ी-चावल भंडारे का आयोजन किया गया। जिसमें सैकड़ों लोगों ने भंडारे में पहुंचकर परसाद ग्रहण किया।
भगवान श्रीकृष्ण के जन्म की छटी पर चकोर रोड स्थित पशुपति नाथ मंदिर में महंत द्वारा विधि विधान से पूजन करवाने के उपरान्त समाजसेवी देवेन्द्र गुप्ता के साथ मंदिर समिति के पदाधिकारियों ने कान्हा को भोग लगाने के बाद कन्याओं को फल, मिष्ठान, दक्षिणा आदि प्रदान कर एवं साधु-संतों को अंगवस्त्र भेंट कर विशाल भण्डारे का आयोजन किया गया। जिसमें सैकड़ों श्रद्धालुओं ने प्रसाद ग्रहण किया। इस अवसर पर व्यापार मण्डल के नगर अध्यक्ष

श्रद्धालुओं को परसाद वितरित करते व्यापारी नेता व श्रद्धालु
अतुल गुप्ता, मयंक गुप्ता, सीमंस वर्मा, शिवा गुप्ता, प्रेमचन्द्र, अशु, हिमांशु, अनन्त, रजत, राजीव, चन्दन गुप्ता सहित सैकड़ों महिला व पुरुष भक्तगण मौजूद रहे।

टीएसआई ने वाहनों पर रिफ्लेक्टर टेप लगाकर जागरूक किया



गुरसहायगंज, कन्नौज, समृद्धि न्यूज
शाम के समय सड़क पर हो रही दुर्घटनाओं को रोकने के लिए ऐसे वाहनों में जिसमें पीछे की तरफ कोई लाइट व्यवस्था न होने पर रात में एक्सिडेंट होनी की संभावना अधिक रहती है। उन वाहनों में टीएसआई अरकरद अली द्वारा रिफ्लेक्टर टेप लगाए गए। टीएसआई अरकरद अली द्वारा नगर के चौहान, तिराहा पर अभियान चलाते हुये ट्रैक्टर ट्राली में सवारी बैठकर चलने वाले चालकों को कड़ी हिदायत दी गई कि आगे से

मांग मोहल्लेवासियों ने जल निगम से गड्ढा बंद करने की मांग की

बरसाती मौसम में पाइप लाइन बिछाने के लिये खोदे गए रास्ते में भरा पानी

▶ राहगीरों के आवागमन का रास्ता भी हुआ बंद

जालौन (उई)। समृद्धि न्यूज
बारिश के मौसम में जल निगम द्वारा बिछाई जा रही पाइप लाइन को बिछाने के लिए जेसीबी मशीन से रास्ते को खोद दिया गया। बारिश होने पर जहां गड्ढों में पानी भर गया। वहीं, आवागमन के लिए रास्ता भी बंद हो गया। मोहल्ले के लोगों ने बारिश के मौसम में काम न कराए जाने एवं खोदे गए गड्ढों को बंद कराने की मांग की है। नगर क्षेत्र के मोहल्ले गणेशजी में जल निगम द्वारा पानी की पाइप लाइन बिछाए जाने का कार्य किया जाना है। रविवार की दोपहर जेसीबी मशीन के साथ कर्मचारी गड्ढे खोदने के लिए पहुंच गए। जब जेसीबी मशीन वहां पहुंची तो मोहल्ले के लोगों ने बताया कि बारिश का मौसम चल रहा है। पानी बरसने से एक ओर जहां जलभरण हो जाता है तो दूसरी ओर निकलने के लिए भी रास्ता नहीं बचेगी। इसके बाद भी कर्मचारी नहीं माने और उन्होंने सड़क खोदने का कार्य शुरू कर दिया। मोहल्ले में रमेश मिश्रा के मकान से कालिंदी



टाकीज तक सड़क खोद दी गई। इसी दौरान अचानक पानी बरसने लगा और खोदे गए गड्ढों में पानी भर गया। साथ ही सड़क खोदने से निकले मलबे को सड़क के दोनों ओर एकत्रित कर दिया गया। जिससे इस सड़क से होकर आवागमन बंद हो गया है। वहीं जेसीबी से हूँ खुदाई से सड़क से निकली लोगों की पाइप लाइन भी टूट गई। जिससे पानी की किल्लत हो गई। मोहल्ले के निवासी राजीव मोहन मिश्रा, अमित तिवारी, छुटके, अतुल कुमार आदि ने बताया कि बारिश के मौसम में कर्मचारियों को सड़क खोदने के लिए मना किया गया था। इसके बाद भी कर्मचारी नहीं माने। सड़क खोदने से जहां जलभरण हुआ है तो दूसरी ओर सड़क के दोनों ओर मलबा होने से घरों के बाहर भी नहीं निकल पा रहे हैं। इसके अलावा जेसीबी मशीन से लोगों के घरों में पेयजल आपूर्ति के लिए निकली पाइप लाइन भी टूट गई है। जिससे लोगों को आर्थिक नुकसान उठाना पड़ा है। उन्होंने जल निगम के उच्चाधिकारियों से मांग करते हुए कहा कि खोदी गई सड़क को पाइप लाइन बिछाकर जल्द दुरुस्त कराया जाए और बाकी का कार्य बारिश बंद होने के बाद किया जाए। इस बावत जल निगम के जेई अनमोल कुमार ने बताया कि पाइप लाइन खोदी गई है इसकी उन्हें जानकारी नहीं है। वह पता कर रहे हैं यदि घरों की पाइप लाइन टूटी है तो उन्हें भी ठीक कराया जाएगा।

